

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 137 (454)

ВТОРНИК,

19

ноября

1963 года

Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КАК ВЫ ПРОВОДИТЕ ЗИМОВКУ СКОТА?

В хозяйствах района продолжается проверка хода зимовки скота. Комиссии вскрывают очень серьезные недостатки, отрицательно сказывающиеся на продуктивности животных. Чаще всего плохо организована подвозка сена и силоса, до сих пор бездействуют механизмы доения и автопоения. В результате — снижение надоев. Дело дошло до того, что за истекшую пятидневку в целом по управлению на корову надоено 8,5 кг. молока, немногим более полутора литров в день. А кое-где и того меньше. В совхозе «Бурлаковский» за пять дней надоено по 7,1 кг., в «Угольщике» — 7,7 кг., а в «Кузедеевском» и «Ильинском» — 5,8 кг. Почему низка продуктивность? В отдельных хозяйствах ссылаются на нехватку кормов, в других на то, что большинство коров в запуске. А что сделано, чтобы и при имеющейся кормовой базе поднять продуктивность? Очень

Пути есть, их надо использовать

мало. Многие, даже зоотехники, не контролируют, на что же расходуются корма, полезно ли они используются животными? Кое-где скот получает столько кормов, сколько достаточно для производства четырех-пяти кг. молока. Но в кормах мало перевариваемого протеина. Где его взять? Он в гороховой и бобовой соломе. Стоит лишь организовать измельчение ее и за счет ее восполнить потребность белка в рационе. А витаминный корм? В совхозе «Ильинский» выделены люди, которые занимаются заготовкой и измельчением хвоя, богатой витаминами, на свиноферме используются болотные кочки, содержащие витамины и минеральные вещества. Но хозяйства, где и сегодня продолжают заготовку кормов, кочек, хвояной муки, выращивают зелень гидропонным способом, очень мало. В совхозе им. Куйбышева дело дошло до абсурда —

два года ведется разговор о гидропонном методе выращивания зеленых кормов в пустующей теплице, но слова остаются словами. Зато дела резко ухудшились — надои сократились наполовину против прошлых лет. Зеленая подкормка зимой — это поддержание животных, это дополнительная продукция. Нечего ожидать каких-либо указаний, толчков сверху. Надо в каждом хозяйстве наладить производство зеленых кормов, чтобы все животные получали витамины. Для всего скота надо готовить и хвояную муку, делать хвойные отвары. Продолжающиеся взаимопроверки должны послужить делу увеличения производства продукции. Внимание животноводов, специалистов должно быть заострено на бережливое, экономное и эффективное расходование кормов. Пути к повышению продуктивности скота и в зимние месяцы есть, их надо использовать.

Газеты и журналы — в каждую семью

НЕ НАВЯЗЫВАТЬ, А СОВЕТОВАТЬ!

Нормировщик ремонтной мастерской Виктор Арнольдovich Шварц — большой любитель литературы. Почитать свежую газету или новый журнал для него — тоже одно из самых приятных занятий. И что особенно хорошо, Виктор Арнольдovich не держит своих знаний под спудом. Нередко можно увидеть, как в обеденный перерыв вокруг него собираются рабочие... Когда началась подписка на газеты и журналы, секретарь парткома совхоза «Сидоровский» Яков Петрович Радостев, не задумываясь, поручил кандидату в члены КПСС В. А. Шварцу быть общественным распространителем печати. Каждый из рабочих ремонтной мастерской выписал по два три, а то и по пять изданий. Не обошлось здесь без авторитетного влияния Виктора Арнольдovichа. Вот какой разговор произошел, например, между ним и кладовщиком склада запасных частей Евдокней Ивановой Чечуваткиной:

живущая в Сидорове не первый год, знала, что с ним трудно будет разговаривать: уж больно у него своенравная жена. Решила найти подход прежде всего к ней. Объяснила, что не читать, например, районную газету просто нельзя (неужели неинтересно узнать, что делается в соседней деревне!), что дети тоже обязательно должны быть в курсе жизни школьничков страны. Польщенная вниманием, женщина согласилась подписаться на «Сельскую правду» и «Пионерскую правду». Так обстоят дела в Сидорове. А вот в Славине — хуже. Видимо, бригадир животноводов Н. Н. Кузьмин не нашел нужного подхода к подписчикам, не использовал богатого запаса методов разъяснения, не подобрал себе хороших помощников. Несомненно, сыграло роль и то, что славинские животноводы зарабатывают меньше, чем в других деревнях совхоза. О необходимости подтягивать отстающие участки до уровня передовых на этот раз мы не будем говорить. Но в этой связи стоит вспомнить мысль, которую высказал Виктор Арнольдovich Шварц.

— Вот ты, Дуся, выписала «Сельскую жизнь», «Сельскую правду», «Крестьянку». Хорошо. А о детях забыла? Почему бы тебе не подписаться на журнал «Семья и школа»? — А зачем он мне? — Ну как же? Может быть, он тебе подскажет, как добиться, чтобы твоя Валя (сама ведь про нее рассказывала) училась хорошо, помогала дома не понастроению, а всегда.

А он говорил о том, что в других районах, городах страны проводили подписку в рассрочку, собирали деньги в полчку в течение трех месяцев. Почему было не сделать так же и у нас? Тогда подписчиков было бы наверняка больше.

Беседа с людьми, Виктор Арнольдovich отнюдь не преследует цель «выполнить план», не навязывает кому-то пошлое, как, к сожалению, еще у нас кое-где случается. Всей душой он стремится сделать для людей полезное, выступает в роли доброжелательного советчика...

Начальник Новокузнецкого отделения «Союзпечати» тов. Сердюк говорит, что якобы их работники предлагали ввести подписку в рассрочку. Но бухгалтерии наших совхозов и колхозов отказались. Неужели нельзя найти на них управу? Нужно учесть эту ошибку.

Успешно прошла подписка в бригаде животноводов, которой руководит тов. Козлов. Ее проводила заведующая библиотекой Любовь Николаевна Механикова. Она пришла в коллектив перед дойкой. Пока ждали, когда согреется вода, Любовь Николаевна провела беседу о том, что дает людям регулярное чтение газет и журналов, какие из них наиболее полезны сельскому жителю. Подписку организовали в счет зарплаты. Нежелающих принять в ней участие не оказалось. К тем, кого в ту смену не было на работе, Механикова сходилась домой. Про одного скотника Любовь Николаевна,

дела с подпиской обстоят благополучно. Во многих — наоборот, особенно в колхозе им. Димитрова, совхозах «Партизан», «Кузедеевский», «Бурлаковский». А случилось так потому, что к проведению подписки подошли формально. Забыли, что это одна из сторон воспитательной работы. Надо об этом вспомнить!

Л. ЧУХОНЦЕВА.

ОТЪЕЗД Л. И. БРЕЖНЕВА В ИРАН

16 ноября из Москвы в Тегеран отбыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Он направился в Иран с официальным визитом по приглашению шахиншаха Мохаммеда Реза Пехлеви.

(ТАСС).

ТЕГЕРАН, 16 ноября. На Мехрабадском аэродроме советского гостя встречал шах Мохаммед Реза Пехлеви и шахинья Ирана, а также высокопоставленные государственные деятели Ирана, в том числе премьер-министр Асадолла Алям, министр двора Хосейн Кодс Нахаи, министр иностранных дел Аббас Арам и другие.

Тов. Косарев ждет директивы...

— Еще в прошлом году нам было известно, что гидропонный метод выращивания зеленых кормов — хорошее дело, — рассказывает управляющий вторым отделением совхоза имени Куйбышева тов. Косарев.

— А как же вы нынче думаете выращивать корма по новому методу?

— Этот вопрос мы еще не ставили и не обуждали. Указаний не было... Странное дело... Не прислали бумажку, нет приказа... Да разве может руководитель отделения, в котором 343 дойных коровы, 250 голов молодняка крупного рогатого скота, так рассуждать, неужели он сам не может решить этот неотложный вопрос? Кстати, еще в прошлом году были проведены первые опыты по скармливанию зеленых кормов животным

они оказали положительное влияние на обогащение организма животного витаминами, лучшую усвояемость питательных веществ. Затраты же небольшие. Подсчитано, что каждый килограмм выращенной таким образом зеленой массы обходится в 0,4—0,5 копейки, если помещение хорошо освещено и электроэнергию не тратить, то еще дешевле. Эффективность гидропонного метода несомненна. С этим соглашается управляющий и животноводы. Соглашаются, но ничего не делается.

И надои молока стали низкими. Если в прошлые годы отдельные доярки, например, Мария Дмитриевна Вледных, давала от каждой коровы до четырех тысяч литров молока, а бригада Шерина — по 3 300 литров, то нынче эта цифра намного снижена. В октябре от каждой коровы получено всего лишь по 134 литра.

— Этого у нас еще никогда не было, чтобы получать такие низкие удои, — говорят животноводы.

А могли бы этого не допустить. Примени, скармливай коровам зеленый корм, глядишь, усвояемость от этого повысилась и, в конечном итоге, удои могли бы увеличиться.

Условия для выращивания кормов гидропонным методом есть. Помещение искать или

завано строить не нужно. Есть теплица, которая зимой совершенно не используется. Нужно только поделаться ящики, подобрать людей. Найдутся и семена для этих целей. В теплице можно наладить выращивание зеленых кормов с таким расчетом, чтобы их хватало для бесперебойного кормления как дойного гурта, так и молодняка крупного рогатого скота.

Разве в этом только дело? Условия содержания и кормления скота в совхозе намного лучше, чем в некоторых других хозяйствах нашего района. Это хорошо. Потому здесь и падеж почти отсутствует. Но ведь внедрение нового передового облегчает труд людей, повышает производительность труда, снижает себестоимость продукции. Надо об этом подумать руководителям отделения, всему коллективу.

Недавно рабочие отделения вступили в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. Это обязывает каждого члена коллектива творчески подходить к порученному делу, самостоятельно решать те или иные вопросы, а не ждать указания сверху. Думается, что рабочие по настоящему возьмутся за внедрение нового на фермах, в частности, выращивания зеленых кормов гидропонным методом.

А. ЗАЛЕСОВА.

Сообщение ТАСС

„Космос-22“ в полете

16 ноября 1963 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-22». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

СВОДКА

О ХОДЕ ПРОИЗВОДСТВА МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 16 НОЯБРЯ 1963 ГОДА

(В первой колонке цифр показан надой на фуражную корову за третью пятидневку ноября, во второй — за это же время в прошлом году).

Совхозы:	1963 г.	1962 г.
«Бурлаковский»	7,1	14,2
«Угольщик»	7,7	9,1
«Черкасовский»	8,6	11,0
«Зенковский»	5,6	12,5
«Луч»	8,6	10,4
«Плодопитомник»	15,0	—
«Безруковский»	8,7	13,1
«Сидоровский»	10,6	9,2
«Сосновский»	9,8	12,0
«Осинниковский»	9,6	12,1
«Ильинский»	5,8	8,4
«Кузедеевский»	5,8	12,0
«Партизан»	7,4	12,9
Колхозы:		
«Вперед»	9,2	10,5
им. Димитрова	11,6	13,5
По управлению:	8,5	—

РОДИНА СЛАВИТ РАКЕТЧИКОВ И АРТИЛЛЕРИСТОВ

Обелиск Славы. Увенчанный макетом серебристой ракеты, он гордо возвышается перед входом в огневой городок Н-ской воинской части. Это память о мужественной защите воздушных границ Родины в мирные дни: отсюда первого мая 1960 года войны боевой ракетой сблизил американский шпионский самолет «У-2».

Наши славные ракетчики с честью и достоинством перенимают и умножают героические традиции артиллеристов, покрывших себя неуязвимой славой на полях сражений с фашистскими захватчиками. В ознаменование выдающихся заслуг советской артиллерии в годы Великой Отечественной войны и установлен День артиллерии. Этот день советские люди отмечают уже двадцать первый раз.

На великой русской реке Волге, во время героической обороны Ленинграда, Севастополя, Одессы, в боях под Москвой, в контрнаступлении под Курском, в битве за Днепр, в грандиозных операциях 1944—1945 годов артиллерия была той главной ударной огневой силой Советской Армии, которая наносила сокрушительные удары по врагу. Как могучий побед-

ный аккорд, прозвучали залпы сорока одной тысячи орудий и минометов при штурме Берлина.

Десятки тысяч отважных артиллеристов награждены орденами и медалями Советского Союза. Более 1 800 солдат, сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов удостоены звания Героя Советского Союза. Доблесть и отвага, проявленные в боях, привели многие артиллерийские соединения и части в ряды гвардейских.

Никогда не померкнет слава о доблестных артиллеристах, внесших достойный вклад в победу над врагом. Характеризуя одно из крупных сражений, Никита Сергеевич Хрущев в боевом донесении писал: «Следует отметить хорошую организацию артиллерийского огня, проведенную нашими артиллеристами. Нашим метким и исключительным мощным артиллерийским огнем была сразу подавлена артиллерия противника, что дало возможность развить стремительное наступление нашей пехоты и танков».

Советские артиллерийские части и соединения из года в год наращивали свои удары по врагу потому, что о повышении их

огневой мощи, как и всей армии, постоянно заботились Коммунистическая партия, труженики тыла. Начиная с 1943 года, фронт ежегодно получал до 120 тысяч орудий. Вдохновляемые героической партией коммунистов, рабочие, инженеры и конструкторы в ходе боевых действий создавали все более совершенные виды противотанковой артиллерии, самоходных артиллерийских установок и другого оружия. Это позволяло советскому командованию сосредоточивать на нужных участках огромную массу огня, обеспечивать стойкую оборону и решительное наступление.

Давно отгремели последние залпы орудий. Наш народ, претворяя в жизнь величественную программу строительства коммунизма, добивается все новых и новых побед. Это исполняет гордостью сердца советских людей, радует трудящихся всего мира. И только империалистам наши успехи не по душе. Их приводит в ярость неуклонный рост могущества Советского Союза, всего социалистического лагеря.

«Мировая война — величайшее преступление», — говорил В. И. Ленин об империалисти-

ческой войне 1914—1918 годов. Чтобы не допустить нового «величайшего преступления», Коммунистическая партия и Советское правительство настойчиво и неустанно борются за мир, за мирное сосуществование государств с различным социальным строем.

Однако агрессивные круги Соединенных Штатов Америки, Западной Германии и других капиталистических стран не унимаются, ведут бешеную гонку вооружений. Только страны НАТО каждые десять минут тратят на подготовку к войне миллион долларов. США за последние семнадцать лет израсходовали на военные цели около девятиста миллиардов долларов — почти столько же, сколько потратили во время второй мировой войны все капиталистические страны.

В такой обстановке мы вынуждены укреплять обороноспособность нашей Отчизны. Сейчас Советские Вооруженные Силы располагают самыми совершенными средствами ее защиты — термоядерным и атомным оружием, ракетами всех радиусов действия. У нас созданы ракетные войска стра-

тегического назначения. Ракетно-ядерное оружие обладает огромной разрушительной силой. Теперь нет ни одной точки земного шара, куда бы наши ракеты не могли доставить с высокой точностью термоядерный заряд.

Воины ракетных войск и артиллерии с честью выполняют свой почетный долг перед Родиной. Интересы поддержания наивысшей боевой готовности побуждают их настойчиво повышать свои военные и политические знания, овладевать сложной боевой техникой. Они свято соблюдают присягу, безупречно выполняют свои обязанности, стремятся сделать законом, нормой всей своей жизни и поведения нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Вместе с воинами других видов Вооруженных Сил и родов войск ракетчики и артиллеристы готовы в любой момент выполнить свой священный долг по защите мирного труда советского народа и народов братских социалистических стран от посягательства любого агрессора.

Полковник В. ПЕТРУХИН.
Кандидат военных наук.

К РАЙОННОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Итоги работы за три квартала сравнительно неплохие. Совхоз имеет 2,6 тысячи рублей прибыли. А если выкинуть глубже, разобрав, какие отрасли дали доход, какие — убытки и почему, если посмотреть вперед, подсчитать, каковы будут результаты за год?

Отрадно видеть, что от реализации овощей и картофеля совхоз получил немалый доход. Растениеводство принесло 174 тысячи рублей дохода. Только при реализации ранней капусты хозяйство получило 80 тысяч рублей при плане 33 тысячи, соответственно от помидоров — 34 тысячи руб. и 15 тыс. руб., от картофеля — 240 тысяч руб. и 160 тыс. руб.

Все ли было использовано, чтобы получить больше продукции, а следовательно, и доходов? Далеко не все. Овощеводы недодали много продукции. Планировалось продать государству 34 тысячи центнеров овощей, а продали лишь 28 тысяч центнеров. Перевыполнение плана выручки от реализации получилось лишь оттого, что совхоз сдал ранние овощи по более высоким ценам.

Причины невыполнения плана урожайности много. Взять к примеру пятое отделение. Прежде всего там затянули сроки сева и высадки рассады овощей, недостаточно обрабатывали участки, а поэтому и урожайность была низкой. Если в третьем отделении капусты получили по 212 ц с гектара, то в пятом лишь по 51 ц, соответственно огурцов — 38 ц и 13 ц, помидоров 40 ц и 25 ц.

А взять зерновые. В первом отделении их много было размещено по старопашотным землям, по плохим предшественникам, да и лучшие сроки сева были упущены, поэтому и собрали лишь по 6,8 ц зерна с гектара. С 780 га получили только 5 300 центнеров, тогда как в третьем отделении, разместив 70 процентов зерновых по землям, где в прошлом году были пропашные, с 474 га собрали 5 400 центнеров зерна.

Подобное не должно повториться. Поэтому уже сегодня сделано многое, чтобы в будущем году во всех отделениях, на всех полях был урожай. Уже созданы звенья по вывоз-

После подведения итогов

ке перегона на поля. В первом ежедневно вывозят до ста тонн местных удобрений. В будущем году зерновые здесь разместятся по плодородным землям, на которых были пропашные, а земли под пропашные получат новые удобрения.

Когда проходил отчет балансовой комиссии, вскрылись причины отставания пятого отделения. В основном там была слабая организация труда, не хватало рабочих. Кроме того, отделение было перегружено возделыванием трудоемких культур — 100 гектаров овощей. И, надо заметить, овощи размещались без учета почвенных особенностей. Так, например, огурцы и помидоры там дают низкие урожаи, однако их продолжали возделывать. Капуста же может дать обильный урожай, но ее высаживали мало, не давали должной обработки полей, не делали подкормки.

Теперь структура площадей будет пересмотрена. Капуста займет не менее 70 гектаров. Отделение получит рассадочную машину. Рассаду ранней капусты будут выращивать в пленочных парниках, а поздней — в рассаднике площадью в два гектара. Сегодня уже идут приготовления к этой работе. На участок вывозят перегной. Всего будет вывезено не менее 200 тонн местных удобрений. Весной сделают перепахку и специальные рабочие, имеющие опыт, займутся выращиванием посадочного материала.

В пятое отделение намечено увеличить поставку и минеральных удобрений, будет укреплен тракторный отряд, чтобы все поля получили хорошую заправку удобрениями и своевременную высокую обработку.

Многое сделано и делается, чтобы поднять урожайность зерновых. Специалисты пересматривают структуру посевных площадей с тем, чтобы большую часть зерновых разместить по пропашным предшественникам.

Значительно лучше прошлогоднего обстоит дело и с семенным материалом. Хозяйство располагает необходимым качеством семян зерновых, картофеля. Все зерновые уже полностью, по всем показателям, доведены до посевной кондиции.

Более неприглядная картина открылась при подведении ито-

гов в области развития животноводства. За девять месяцев оно дало 144 тысячи рублей убытков. Откуда они, можно ли избежать их? Обсуждая итоги работы, выяснилось — большой недобор продукции, а при получении ее — высокая себестоимость.

Много пришлось поработать над преодолением трудностей, к тому же климатические условия неблагоприятно влияли развитию растениеводства. Несмотря на это, труженики уверенно шли к намеченной цели. Девять месяцев работало хозяйство с прибылями. Сейчас люди с новой силой включились в борьбу за сокращение затрат на производство продукции, за экономное расходование кормов, успешное проведение зимовки скота.

Читатель помнит, в конце прошлого года на страницах «Сельской правды» рассказывалось о делах и планах на будущее труженников совхоза «Безруковский». В то время хозяйство было убыточным. Подводя итоги, коллектив решил: в 1963 году вывести совхоз из прорыва, сделать его рентабельным.

В прошлую зиму почти во всех отделениях перерасходовали средства на подвозку кормов. Чтобы привезти стог сена или соломы, приходилось делать большие затраты на расчистку дорог, посылать к одному стогу по два трактора. Поэтому и получалось так, что на производство центнера молока недорасходовали кормов на 70 коп., зато удорожание кормов за счет неплазовых перевозок на центнер молока превысило 1 руб. 53 коп.

Допущен перерасход и зарплаты — на центнер молока четыре коп., так как планировалось всех коров доить с помощью мехдоек, а в летние месяцы во втором, пятом и шестом отделениях доили коров вручную.

Большой убыток допущен при производстве мяса — 50 тысяч рублей. Главная причина этого — невыполнение плановых привесов. В пятом отделении за молодняком плохо ухаживали, кормили кое-как, за работой скотников не осуществлялось контроля, никто не интересовался, почему в самые благоприятные летние месяцы молодняк почти не прибавлял в весе. Среднесуточный привес на голову составил лишь 75 граммов, а убыток выразился в 23 тысячи рублей.

Плохо сработала и птицеферма. За девять месяцев планировалось собрать 980 тысяч штук яиц, а собрали только 425 тысяч, на несущку вместо 80 яиц получили по 45,5 шт. Каждая тысяча полученных яиц обошлась не 60 руб., как планировалось, а 131 руб. 90 коп. Поэтому и убыток составил 19,3 тысячи рублей.

Специалисты подсчитали, если так будут идти дела и в дальнейшем, то на конец года хозяйство из рентабельных станет убыточным, принесет не менее 60 тысяч рублей убытков.

Что же принято после обсуждения итогов, чтобы сделать хозяйство рентабельным? Специалисты разработали конкретные мероприятия по подтягиванию отстающих отделений, усилия всех направлены на сокращение излишних затрат.

С этой целью директор совхоза, главный бухгалтер, главный зоотехник и плановик побывали почти во всех отделениях. Они просмотрели хозяйство, побеседовали с людьми, продумали, где можно сократить излишние затраты, уменьшить административно-управленческий персонал. Затем собрали актив, чтобы договориться о том, как работать дальше.

Рабочие сами предложили сократить много ненужных штатных единиц. Так, например, у кладовщика сейчас мало работы, ему можно поручить и обязанности фуражера. А к чему на небольшом отделении два кузнеца, да еще и слесарь по теплицам? С этими работами справится один человек, а высвободившийся слесарь мо-

жет заняться механизацией трудоемких процессов на ферме. На пятом были лишние затраты — троем подвозчикам воды ежемесячно платили более 200 рублей зарплаты. Достаточно же было пару дней пороботать слесарям и теперь затрат таких нет.

Много «начальства» было в шестом отделении. Здесь были бригадир тракторной и бригадир полеводческой бригад, агроном, учетчик, бухгалтер, табельщик и другие. Люди сами согласились совмещать несколько смежных профессий. Агроном стал и за бригадира, и за учетчика, бригадир тракторной бригады выполняет роль заправщика, бухгалтер — табельщика. Меньше стало препирательств, выше ответственность. Зато ежемесячная экономия зарплат составила около 230 рублей.

Во всех отделениях совхоза проходит сейчас собрания актива. Труженики высказывают предложение: сократить административно-управленческий персонал на 30 процентов. Руководство бригадами, звеньями берут на себя агрономы, переводные доярки. И все на общестественных началах — без дополнительной платы к основному заработку.

В отделениях строго учитываются все затраты. Каждый следит за тем, чтобы произведенные расходы тут же оправдывали себя. Для этого сейчас к фермам подвозят корма, создавая запас на период бездорожья, на строгий учет взято расходование кормов, получаемая продукция также строго учитывается, чтобы не было порчи, тем более разбазаривания. В овощехранилищах ведется переучет картофеля. При засыпке делалось до 15—20 процентов скидки на порченные клубни, гниль. Оказывается скидка велика. Уже дополнительно изъято около 200 тонн картофеля.

Большая борьба за экономное расходование средств в совхозе началась. В нее включились все рабочие, специалисты. Найденные первые пути к экономии. По ним будем идти, находить новые. В этом году совхоз «Безруковский» может и должен закончить год рентабельно.

Н. ЕРМИЛОВ,
плановик
совхоза «Безруковский».

Все началось с заметки

Есть в Новокузнецке ремонтный завод. Он изготавливает кольчатые катки, заправочные воронки, сцепки С-11П, приспособления для заточки дисков сельскохозяйственных машин. Наряду с этим, он оздоравливает сельскохозяйственную технику. Коллектив называют одним из лучших в управлении.

Судите сами: сентябрьский план по валовой и товарной продукции реализован на 108,5 процента, производительность труда превысила плановую на 33,5 процента.

И вдруг заводская стенгазета забила тревогу. Оказалось, что наряду с несомненными успехами имеют место крупные недостатки. О них и написала стенная газета «Ремонтник».

«Конечно, говорилось в заметке, поработали мы неплохо, но могли еще лучше. Мы не используем всех резервов. Хуже того, срывается выполнение плана изготовления сцепок и ремонта рам тракторов ДТ-54».

В заметке указаны виновники: мастера Козлитин и Раднонов. Они не приняли никаких мер для исправления положения. Козлитин мало обращается с людьми, руководит из кабинета.

Когда стенная газета была вывешена, вокруг нее сразу же образовался круг рабочих. Слышались реплики:

— Правильно написано.
— Подделом Козлитину, его редко увидишь в цехе. Бывал бы почаще — знал бы о недостатках...

Секретарем партийной организации на заводе избран инженер-экономист Валентин Иванович Достов. Он решил: вопрос, поднятый в стенгазете, заслуживает, чтобы обсудить его на партийном собрании. Он посоветовался с коммунистами. Через несколько дней такое собрание состоялось.

Отчитываться за срыв плана по изготовле-

нию сцепок и ремонта рам было предложено мастерам Козлитину и Раднонову. Оказалось, что оба мастера, образно говоря, сидят у моря и ждут погоды.

— Мы не можем начать ремонт рам и изготовление сцепок, — заявил тов. Козлитин. — Для этого у нас нет нужного металла, деталей. Заводы-поставщики задерживают их. Довод мог показаться убедительным. Если металла нет, то и говорить об этом нечего, дал понять Козлитин.

Он сел на свое место. Весь вид его говорил, что газета зря обидела человека, ославив его на весь завод. И вдруг вопрос:

— А если металл сегодня придет, все ли готово, чтобы сразу приступить к сборке сцепок и ремонту рам?

— Придет и приступим, — попытался Козлитин увильнуть от прямого ответа. — За нами дело не станет.

— А все же, как?
Козлитин промолчал. Оказалось, что ответить нечего, газета полностью права. Никакой подготовительной работы к сборке не велось, не было печи для подогрева заклепок, оборудования для резки металла.

Коммунисты много говорили о работе цеха по восстановлению запасных частей. К концу собрания был намечен конкретный план ликвидации прорыва.

Недавно мне вновь довелось побывать на ремонтном заводе. Коллектив отлично встретил праздник Октября. Просматривая цифры, я остановила взгляд на графе отчета, в котором говорилось, что в октябре задание по ремонту рам тракторов ДТ-54 и изготовлению сцепок перевыполнено.

А все началось с небольшой заметки в стенной газете «Ремонтник».

А. ШИБАЕВА.

В коллективах, борющихся за звание коммунистических

Дальнее, но не последнее

Передко в хозяйстве имеются 105 яблонь, более ста топей. В деревне 43 двора. На каждый по пять деревьев. Это хорошо. Особенно была проверена сила коллектива в дни уборки урожая. За спасение зерна боролись все.

При подведении итогов труженики бригады убедились, что продукции все же можно получить было больше. Пришли к выводу, еще не всегда и не все вопросы решались грамотно. Значит надо учиться. Теперь почти в каждом доме есть взрослый «ученик». Многие посещают кружки школы коммунистического труда, а 21 человек изъявили желание учиться заочно в школе рабочей молодежи.

Жаль, что не всякое доброе начинание в совхозе поддерживают. На консультацию необходимо ездить в Котино, а это уже вызывает тревогу — нужен транспорт, а его предоставляют с перебоями. Поэтому у отдельных заочников начало угасать желание к учебе, так как до Котино путь не близкий и каждый раз туда не находишься.

Взять, к примеру, вспашку яби. Четырьмя тракторами здесь было вспахано столько, сколько в первой бригаде восьмью. В теплых помещениях размещен скот.

Ныче в нашем районе проходил месячник озеленения и сада. Скажем прямо: жителям села Сюталы никто не давал разнарядки, сколько надо посадить деревьев, никто не собирался проверять, как прошел месячник. Коллектив решил: а почему бы в деревне не иметь своего сада? Инициативу взяли в свои руки комсомольцы и молодежь. Они решили разбить для клуба сад, нашли средства для приобретения саженцев. В короткий срок было высажено

Не поддержали руководители отделения и даже бригады и другое начинание. Партгруппорг Ким Цотанович Тарасов предложил созвать постоянно действующее производственное совещание, где бы важнейшие вопросы можно было решать коллективно. Каждый рабочий совхоза мог бы принять участие в коллективном руководстве хозяйством, подметить недостатки, внести свои предложения. Но бригадир т. Иванов и управляющий отделением т. Марзуревич махнули рукой:

— Брось, без того дел хватает(!).

Мы рассказали только несколько страниц из жизни коллектива бригады № 2. Многие сделали трудящиеся этого отделения. Но все вопросы рабочие не могут решить своими силами. Им нужна помощь.

Сейчас это дальнейшее отделение — не на последнем счету в совхозе «Угольщик». Но если коллективу помочь, он, судя по делам, будет одним из первых претендентов на право, чтобы получить высокое звание.

М. КОЙДЕНКО,

Меры приняты

В газете «Сельская правда» 24 октября была опубликована статья «Хлеб в кормушках». В ней говорилось о людях, держащих скот сверх нормы. Для проверки фактов была создана комиссия из пяти человек во главе с депутатом Терентьевского сельсовета т. Шульц.

Как сообщил нам заведующий райфинотделом т. Логунов, часть фактов подтвердилась. Гражданин Кудрявцев, держащий скот сверх нормы, обложен налогом.



Зайдите на склад запасных тракторных частей спецмагазина «Сельхозтехники» и вы увидите там образцовый порядок: запчасти разложены по маркам и наименованиям, а упакованные в ящиках, составлены аккуратными рядами.

Такой порядок поддерживает рабочая склада Клавдия Кольцова. Успевает она и помогать заведующему складом отпустить детали и части совхозам и колхозам.

На снимке: Н. КОЛЬЦОВА.

Фото В. Ларина.

БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР О ДЕТЯХ

Состоялось заседание идеологической комиссии парткома управления. На него были приглашены воспитатели и заведующие детских садов и яслей, профсоюзные руководители хозяйств. Рассматривался вопрос о работе детских учреждений района, обсуждались результаты недавней проверки.

Докладчики и выступающие говорили о том, что в некоторых наших садах и яслях трудно добиться, чтобы воспитание детей велось как положено: нет типовых помещений, не хватает квалифицированных кадров. Но недостатков могло быть меньше, если бы за работой детских учреждений осуществлялся больший контроль со стороны райкомов, районо, если бы работники садов и яслей относились к своим обязанностям более добросовестно.

Проверка показала, что в некоторых детских садах (Аил, Ильинка) воспитатели не выполняют намеченных планов, не проводят необходимых занятий, работают со старшими детьми по программе младшей группы. Во многих детских яслях планов воспитательной работы вообще нет.

Работники детских учреждений разных сел не дружат между собой, не бывают друг у друга. А это могло бы дать пользу. У нас в районе есть у кого поучиться. Хорошо поставлена работа в детских яслях села Мутное (Терсинский лесхоз), садах села Терентьевское и второго отделения колхоза им. Куйбышева.

Выступления на заседании идеологической комиссии руководителей двух последних детских учреждений мы публикуем ниже.

ДЕЛО ОБЩЕЕ

В. С. ЛЫСУХИНА,
заведующая Терентьевским детским садом

К нам ребята приходят уже подготовленные — из детских яслей. Они умеют одеваться, умываться, кушать самостоятельно. Мы развиваем их трудовые навыки, обогащаем их понятием о труде коллективном, знакомим с селом, с его лучшими людьми.

У нас есть приусадебный участок. На нем высаживали лук, морковь, свеклу, картофель, подсолнухи. Сажали цветы. Дети ухаживали за растениями сами с большим желанием.

Мы с ними ходили в столярную мастерскую. Оттуда принесли кубики разных размеров. Ребяшки окрасили их. Теперь играют. Были в кузнице, в механической мастерской. Не случайно многие мальчики, например, Саша Рыков, Вова Варинев, Сережа Бурмистров увлекаются машинами, знают их. А Таня Долгих, после того как мы побывали на птичнике, заявила, что она будет «цыплятицей». Вполне возможно, что ее намерения в будущем изменятся, но это хорошо, когда дети знают край, в котором живут, и с уважением относятся к нему.

Несомненно, большую помощь принесла детям экскурсия в библиотеку. Там мы им показали сколько много можно прочитать

книг (ребятишки их любят), скажи, что для этого нужно хорошо учиться.

Наши воспитанники не обманывают надежд воспитателей. Например, прошлогодние выпускники учатся только на «четыре» и «пять», а Надя Волкова — круглая отличница. Учительница Ница Ивановна Котова довольна нашими детьми.

Бывшие воспитанники нас не забывают и сейчас часто бывают в саду, помогают нам занимать детей. Много делают для детсадов старшекласники. Например, Володя Мосин. Он хорошо играет на балне, регулярно приходит к нам на музыкальные занятия. Володя, наверное, и сам еще не понимает, какое хорошее дело он делает (когда рассказывает, что он ходит к малышам, Володя стесняется). Но мы, воспитатели, ему очень благодарны.

Не можем мы обидеться на родителей. Многие из них воспитывают хороших детей — председатель родительского комитета Лопаткина, Горловы, Панзеевы, Клименко и другие на наши просьбы откликаются охотно. Оказывают поддержку детскому саду руководители совхоза.

Это очень хорошо, когда воспитание детей вся общественность считает своим делом и принимает в нем участие.

НАШИ ДРУЗЬЯ

Г. Н. МАРТЫНЕНКО,

заведующая детсадом второго отделения колхоза им. Нуйбышева

О воспитательной работе в детском саду подробно я говорю не буду. Условия у нас неплохие. Помещение просторное. Есть озелененный участок, на нем теневые навесы, скамейки, грибки. Мы проводим с детьми занятия, экскурсии, прогулки. Все как должно быть. Но чем мы гордимся — это дружбой с детским садом № 24 города Новокузнецка.

Особенно тесной она была, когда горожане приезжали летом на дачу. Тогда мы вместе организовывали утренники, вместе ходили в лес, вместе готовили постановки. Надолго запомнились детям сказки, которые рассказывала одна пожилая воспитательница из детсада № 24. Торжественно прошли проводы тех и других детей в школу.

Дружба городских и сельских детей очень обогащала их. Наши ребята рассказывали о своих ро-

дителях, которые работают трактористами, доярками и т. д. Новокузнецкие о своих: сталеварах, железнодорожниках, строителях.

Извлекли пользу из знакомства и мы, взрослые. — В детском саду № 24 много методической литературы. Наши воспитатели брали ее. Заимствовали и другой опыт.

К сожалению, за последнее время наши связи несколько ослабли. Прежняя заведующая детсадом № 24 перестала работать, а с новой мы еще не познакомились. В ближайшее время исправим свою ошибку.

Было бы хорошо, если бы все работники детсадов бывали друг у друга, если бы для всех наших шефов из города.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

19 ноября 1963 года

3 стр.

Мелодии над селом

В Костенкове открылась музыкальная школа. Прилежно учатся в ней дети труженников колхоза им. Димитрова.

В школе есть новые духовые инструменты. В прошлом году

колхоз купил пианино «Музбасс», имеются баяны, аккордеон. Не стало дело и за руководителем. Бывший колхозный кузнец Петр Иванович Назаров по путевке колхоза окончил Кемеровское музыкальное училище и сейчас руководит школой.

Пока осваивают музыкальную грамоту восемнадцать учащихся: по классам фортепьяно, баяна, аккордеона.

Пятиклассница Галя Грашевская учится играть на фортепьяно. Пробуя силы, она репетирует наиболее легкие вещи. А ученица седьмого класса Люся Левченко (на снимке) — в музыке не новичок. Ее родители приехали в Костенково из Сосновки. Там Люся начала учиться музыке, а сейчас она во втором классе музыкальной школы. Люся уже играет сонатину Берковича, хоревод Парусинова, 1-й и 8-й этюды Гедике.

В другой комнате на пультах — ноты для баяна. Баянистами хотят стать Саша Тимофеев и Люба Почечуева. Обучаясь в музыкальной школе, они получили в подарок от ро-

дителей любимые музыкальные инструменты. Баянистом станет и семиклассник Саша Ступеньков.

час на попечении колхоза. Но костенковцы хотят, чтобы в 1964 году она стала самостоятельным учебным заведением. Что ж, желание хорошее.

В. ЛАРИН.
Фото автора.



НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Раздор и шатания в лагере НАТО

По мере приближения традиционной декабрьской сессии совета Североатлантического союза все большее беспокойство американских и западноевропейских политиков вызывает плачевное состояние пресловутого «западного единства». Путешествуя по дебрям буржуазной печати, пробираясь сквозь пропагандистские завалы, все чаще встречаешь высказывания о раздорах в западном лагере и даже предсказания о «неминуемом развале» НАТО и общего рынка. Следующее заключение бывшего консультанта государственного департамента США Нила весьма характерно для тона западной печати в оценке перспектив «Атлантического сообщества»: «Сегодня положение хуже, чем когда бы то ни было. В связи с практическим выходом Франции из НАТО и вероятностью дальнейшего уменьшения уже сейчас незначительной роли Англии вряд ли было бы слишком смелым утверждать, что НАТО фактически распадается».

Большое разногласие среди западных держав вызывает американский план создания многосторонних атомных сил НАТО. Американская газета «Кристен сайенс монитор» вынуждена констатировать, что «планы создания многосторонних сил вызвали такой раскол среди союзников, какого не было за последнее время ни по одному другому вопросу». Фактически, признает американская газета, план США поддерживает без оговорок только Бонн, для которого «создание многосторонних сил является в данный момент единственной возможностью стать в какой-то мере ядерной державой».

Вопрос о многосторонних ядерных силах рассматривался на закончившейся на днях конференции парламентариев стран — членов НАТО, задача которой состояла в подготовке рекомендаций к декабрьской сессии совета НАТО. Решения конференции знаменательны: и политический и военный комитеты конференции отвергли американский план. Решено вернуться к рассмотрению плана многосторонних ядерных сил... через год. Это решение не следует переоценивать: рекомендации парламентариев отнюдь не обязательны для членов совета НАТО. Однако они показывают глубину разногласий как между атлантическими державами, так и среди правящих кругов в отдельных странах.

Логично, что решения конференции парламентариев вызвали немалое беспокойство боннских генералов, рвущихся к атомной бомбе. Со своей стороны в Англии констатировали провал американского плана довольно спокойно. Споры вокруг американского плана, без сомнения, вновь возникнут на сессии совета НАТО. Однако очередной раунд в франко-американской стычке сложился отнюдь не в пользу президента Кеннеди. Тем, кто предсказывал неминуемую «изоляцию Франции в НАТО», есть над чем задуматься.

И все же положение Франции в НАТО за последнее время изменилось. Отставка канцлера Аденауэра и смена правительства в Англии внесли по-

вытый элемент в отношения между четырьмя ведущими державами НАТО. Международные обозреватели единодушно констатируют, что связи Франции и ФРГ ослабли, что договор о сотрудничестве, заключенный Аденауэром и де Голлем, дышит на ладан. Примечательно, что западногерманский министр иностранных дел Шредер недавно счел нужным подчеркнуть, что взгляды ФРГ и Франции «на атлантические и европейские проблемы» отнюдь не «унифицированы».

С другой стороны, выявляется явное укрепление оси Бонн — Вашингтон, прежде всего в военной области. Нил, которому мы цитировали выше, считает «давно очевидным фактом», что «НАТО — это не что иное, как войска США в Европе, поддерживаемые растущей военной мощью Западной Германии».

Однако недавняя шумиха о «сокращении» американских войск в Европе показала, что отношения между Вашингтоном и Бонном также отнюдь не безоблачны. Все началось с высказываний некоторых высокопоставленных деятелей Пентагона о том, что численность американских войск в Западной Германии, возможно, будет уменьшена. Бонн охватило «возмущение». Маневры «Биг лифт» по переброске по воздуху американской дивизии из США в Европу и обратно отнюдь не уменьшили беспокойства западногерманских генералов. Потребовались самые авторитетные «разъяснения» со стороны Раска, а затем и Кеннеди, чтобы «успокоить» новое боннское правительство.

Наряду с этим отмечается определенное укрепление англо-западногерманских отношений, опять же за счет ослабления связей между Бонном и Парижем.

Чтобы завершить картину распрей в НАТО, следует сказать несколько слов о позиции «малых» стран — участниц блока. Сошлемся на влиятельную датскую буржуазную газету «Б. Т.», которая рассматривает «серьезный кризис» в НАТО в плане «противоречия политических интересов больших и малых стран, входящих в этот союз». Знаменателен заголовок статьи: «Выйдет ли Дания из НАТО?».

Список разногласий, больших и малых, в «атлантической семье» можно продолжать до бесконечности. «Единство Запада» не более чем фикция.

С. ИВАНОВ.
(ТАСС).

ПОПРАВКА

По вине корректора и подчитчика в номере газеты за 16 ноября допущена ошибка. В материале «Могут горы свернуть» начало первого абзаца во второй колонке следует читать: «Дальше мириться с таким положением нельзя! Галина Рызанова приняла правильное решение: выезжать в хозяйства на 4—5 дней, организовывать там коллективы физкультуры...» Далее — по тексту.

В передовой статье вторую строку 5-го абзаца следует читать «...по существу не рассматривались...».

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

500 колхозных новостроек

Села Алтайского края в лесах новостроек. Особенно большое строительство ведут межколхозные строительные организации. За короткое время они создали собственную производственно-техническую базу, свои заводы, полигоны для производства строительных материалов, имеют богатую технику. Все это позволяет внедрить индустриальные методы работы.

В прошлом году межколхоз-

ные организации построили в крае около двухсот производственных и культурно-бытовых помещений. Еще шире развернулось строительство в нынешнем году: строятся пятьсот крупных объектов. В Михайловском районе, например, межколхозстроятели сдали три школы, два колхозных клуба, много животноводческих и складских помещений, жилых домов. Особенно широкое строительство ведут коллективы Егорьевской межколхозной ор-

ганизации. В колхозах они воз-

вели двенадцать животноводческих ферм, птичник, водонапорные башни, овощехранилища, две ремонтные мастерские, три школы, мельницу, больницу и много жилых домов. Сейчас егорьевские мастера в десяти колхозах Рубцовского района одновременно ведут строительство двадцати семи крупных производственных и культурно-бытовых помещений.

(ТАСС).

Газ пришел на ферму

Животноводам колхоза имени «Леси Украинки» Збаражского производственного управления зима не страшна. На фермы подвели газ, а с ним пришли тепло и удобства. В помещениях для свиноматок и молодняка установлены батареи водяного отопления. Теперь для приготовления кормов требуется намного меньше времени и труда, чем раньше.

Работы по газификации животноводческих ферм ведутся также в сельхозартелях имени Франко Збаражского производственного управления, «Советская Украина», имени Ленина и «Перемога» Подволочисского производственного управления. Они будут завершены до конца текущего года.

В МИРЕ ЛЮБОПЫТНЫХ ФАКТОВ

Им не страшен змеиный яд

Далеко не случайно назвали животноводы Казахстана «Змеиной» слегка волнистую равнину, раскинувшуюся между реками Или и Чу на юге республики. Здесь обитает огромное количество гремучих змей, стелных гадюк и других сильно ядовитых пресмыкающихся. Их укус опасен для жизни людей, для зверей и животных.

И лишь один зверь — барсук, не боится змей. Казахские зоологи установили, что он уничтожает ползучих гадов в очень больших количествах. Эту особенность барсука стали использовать чабаны, осваивающие пастбища в «Змеиной» равнине. В летние месяцы они стремятся пасти скот в тех местах, где расположены жилища любителей полакомиться ядовитыми змеями.

(ТАСС).

Природа и человек

Край непуганых птиц

Много чудесных мест в нашей стране, но особой красотой одарила природа дельту Волги. В одном из ее уголков, у самого Каспийского взморья, раскинулись уголья Астраханского государственного заповедника. Его территория — более 70 тысяч гектаров. Заповедник стал крупным центром научных исследований. Он располагает специальными лабораториями, музеем. Материалы исследований в заповеднике позволили издать около 500 научных трудов. Сейчас здесь обобщается большой труд о регулировании стока волжских вод.

Зачастую экскурсанты приезжают для того, чтобы полюбо-

ваться лотосом — древним цветком, названным народом «каспийской розой».

В заповедных водах собирается огромное количество рыбы. Тут она весной мечет икру, летом и осенью откармливается и спокойно собирается на зимовку.

Заповедник называют краем непуганых птиц. На его территории насчитывается более 270 видов пернатых. Древнейшими обитателями дельты являются пеликаны — громадные птицы. Научные сотрудники сооружают для них плоты, на которых во время паводков птицы устраивают свои гнезда.

Здесь живут также белые цапли, перья которых ценятся на вес золота, и другие редкие виды пернатых. Ежегодно учеными проводится кольцевание птиц. За последние 25 лет их окольцовано более 120 тысяч. С метками заповедника птицы попадают в Центральной Африке, странах Средиземного моря, в Индии. Коллектив старейшего в нашей стране заповедника, возглавляемый молодым ученым Ю. В. Курочкиным, служит примером бережного отношения к природе, помогает сохранять и умножать ее богатства.

г. Астрахань.

Адрес редакции: г. Новокузнецк, ул. Фестивальная, дом № 18. Телефоны: редактор — 1-72 (вторая города); зам редактора и отдел сельского хозяйства — 0-19 (вторая города); отв. секретарь — 0-19 два звонка (вторая города); отдел культуры, быта и писем трудящихся 1-97 (вторая города).

ОП08185

Типография г. Новокузнецка.

Заказ 13362, тираж 6862.